



100美元	717.72人民幣
100歐元	830.83人民幣
100日元	5.0028人民幣
100港元	91.444人民幣
100英鎊	976.19人民幣
100澳元	467.8人民幣
100新西蘭元	434.41人民幣
100新加坡元	560.9人民幣
100瑞士法郎	885.6人民幣

工商部推出AI客服系統 助力企業服務提質增效

本報訊：菲律賓工商部（DTI）今日正式上線人工智能客服系統，通過自動化處理商業許可及認證流程，全面提升企業服務效率。這是“新菲律賓”（Bagong Pilipinas）戰略框架下數字化轉型的重要舉措。

全天候智能應答

新系統基於AI技術開發，可實時響應企業諮詢，有效解決傳統服務中排隊等候、現場辦理及郵件往來耗時等問題。用戶可通過DTI綜合註冊信息系統官網（<https://iregistr.dti.gov.ph/>）全天候訪問該服務，獲取包括商業註冊、行業認證等核心業務的即時指導。

打造高效營商環境

工商部長克裡斯蒂娜·羅克在發佈會上強調：“這一創新工具將大幅減少行政壁壘，使企業能更便捷地獲取政府服務。這是我們優化營商環境、推動經濟可持續發展承諾的具體實踐。”

據悉，該系統上線後將成為DTI數字化服務平台的核心組件，後續還將整合電子支付、在線審批等功能模塊。

此舉標誌著菲律賓政府服務正式進入智能化階段，預計將使中小企業受益尤為顯著。

菲股周線收漲 披索回落至56元水平

本報訊：菲律賓股市在本周最後一個交易日小幅上揚，基準綜合指數上漲0.22%，收報6,395.59點；大盤指數同步攀升0.24%，收於3,785.31點。與此同時，菲律賓披索對美元匯率結束近期強勢，回落至56元水平。

各行業板塊呈現分化走勢，其中採礦與石油業板塊表現最為亮眼，單日漲幅達4.32%。然而控股公司板塊和服務業板塊分別下跌0.48%和0.41%，成為拖累大盤的主要因素。

市場漲跌家數比為108:92，顯示投資者情緒總體偏向樂觀。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安分析稱：“美國最新公佈的5月生產者價格指數（PPI）僅微漲0.1%，低於市場預期，這強化了通脹壓力正在緩解的預期。加之美國經濟展現韌性，這些積極因素帶動了菲律賓股市的溫和上漲。”

外匯市場方面，披索對美元匯率較前一交易日的55.88元明顯走弱，週五收盤報56.21元。

當天披索開盤報55.80元，全天介於55.75元至56.23元區間交易，加權平均價格為55.99元。

外匯市場成交金額達17.1億美元，顯示市場交投活躍。

能源部： 錫基霍爾島電力危機 一周內將緩解

本報訊：能源部副部長莎倫·加林今日表示，錫基霍爾島電力合作社（SIPCOR）已承諾在一週內修復故障發電機組，解決當地持續多日的電力短缺問題。

緊急調運發電機組

加林在記者會上透露，目前9台發電機組中僅有5台正常運行。為應對危機，政府已從巴拉望緊急調運2台發電機組，其中1台於12日抵達，另1台於13日運抵。能源部要求錫基霍爾島電力合作社（SIPCOR）在本週末前完成新機組的並網工作。

該島因長期停電已於日前進入災難狀態。馬科斯總統親赴當地考察後，下令國家電氣化管理局等機構全力協助。

加林特別感謝總統親自督導，促使錫基霍爾島電力合作社（SIPCOR）履行供電責任。

核能監管法案獲突破

同日，能源部宣佈國會已通過《菲律賓國家核能安全法案》，將成立菲律賓原子能監管局（PhilATOM）。這是我國时隔18年首次建立完整的核能監管框架。

能源部長洛蒂拉表示，該法案為核能發展提供了法律基礎，但強調“這不等同於立即開建核電站”。根據規劃，我國首座核電站擬於2032年投運。



現代科技邂逅傳統文化 浙江杭州機器人表演非遺吸引民眾

6月13日，舞獅機器狗吸引小朋友。當日，浙江省杭州市西湖區舉行「非遺正青春」文化和自然遺產日活動，多台機器狗、人形機器人現場表演舞獅、竹馬等，通過傳統非遺的「青春化表達」，為民眾呈現創新融合的文化體驗。

<中新社>

工商部查獲50萬元不合格摩托車內胎 已強制退運原產國

本報訊：菲律賓工商部（DTI）今日通報，工商部近期查獲一批總價值50萬元的不合格摩托車內胎，共計19,499條。經檢測確認不符合國家標準後，工商部已依法對該批貨物實施退運處理。

工商部在聲明中指出，該批橡膠內胎在第三方檢測中未通過拉伸強度和伸長率等關

鍵安全測試，無法滿足菲律賓充氣輪胎內胎國家標準的強制要求。

工商部長克裡斯蒂娜·羅克強調：“摩托車是數百萬民眾通勤謀生的必需品，產品質量直接關係生命安全，這方面沒有妥協餘地。”

此次退運處理體現了工商部“執法與幫扶

並重”的監管思路。

一方面通過強制退運形成震懾，遏制不合格產品進口；另一方面允許企業收回部分殘值，減少經營損失。

工商部近期持續加強摩托車配件質量監管，2024年已開展專項檢查12次，累計查處不合格產品價值超2000萬元。

5月末中國社會融資規模存量426.16萬億元 同比增8.7%

中新社北京6月13日電 中國央行13日公佈數據稱，初步統計，2025年5月末社會融資規模存量為426.16萬億元（人民幣，下同），同比增長8.7%。其中，對實體經濟發放的人民幣貸款餘額為262.86萬億元，同比增長7%。從增量看，初步統計，2025年前5個月社會融資規模增量累計為18.63萬億元，比上年同期多3.83萬億元。其中，對實體經濟發放的

人民幣貸款增加10.38萬億元，同比多增1123億元。

東方金誠首席宏觀分析師王青表示，5月社會融資規模同比延續多增，仍主要源于政府債券融資同比較大幅度多增，同時，企業債券融資和外幣貸款也對社會融資同比表現起到較大拉動作用。

「我們判斷，未來外部環境仍然複雜嚴

峻，擴內需政策不會松勁。這意味著接下來金融支持實體經濟的力度會進一步強化。預計在政府債券融資支持下，6月新增社融有望持續同比多增，存量社融和M2（廣義貨幣）增速也將加快。」王青說，綜合各類因素，下半年貨幣政策在「適度寬鬆」方向有充足空間，全年新增信貸、新增社融都有望恢復一定規模的同比多增。

中國5月金融數據傳遞三大關鍵信息

政府債券融資較快增長。企業債券融資也有所增加。

債券融資增多，反映出更加積極的財政政策靠前發力。業內專家指出，從社會融資規模的構成分佈看，債券融資占比在上升，貸款占比在下降，是融資結構變化的反映，也是中國直接融資加快發展的結果。

其二，內外因素疊加支撐貸款平穩增長。

降息落地有助于支撐貸款需求增長。有銀行客戶經理反映，現在銀行客戶普遍都對利率調整比較關注，5月份央行降低政策利率，作為貸款市場定價基準的貸款市場報價利率也隨之下行，很多企業感到利率更划算，提款意願明顯增加。

外部環境變化也對信貸形勢產生邊際影響。市場人士表示，4月份以來，很多外貿企業積極應對關稅衝擊，加快實現多元化發展，相關信貸需求有所增加。5月中旬，中美日內瓦經貿會談達成了90天內互相大幅降低關稅的協議，一些外貿企業緊抓豁免期搶出口，信貸需求加快落地，也對貸款增長有所支撐。

值得注意的是，個人貸款增長反映了經濟活動熱度的變化。有銀行反映，隨著當地房地產市場交易繼續回暖，個人按揭貸款投放有所增多。

業內專家指出，近段時間，債券對貸款的替代作用較明顯，例如，發行特殊再融資債券用于償還銀行貸款，還原相關影響後貸款增速仍在8%左右，政府債券、企業債券也替代了銀行貸款。由此，在融資渠道日益豐富、直接融資加快發展的背景下，社會融資規模比貸款更能全面衡量金融支持力度。

其三，一攬子金融政策效果陸續顯現。

貨幣政策從出台到效果顯現需要一個過程。今年5月7日，中國央行發佈了一攬子金融支持措施，包括降准降息、優化並創設結構性貨幣政策工具等，力度非常大，各項政策已逐步有效落地，效果料陸續顯現。

市場人士認為，中國央行還將綜合運用多種貨幣政策工具，保持流動性合理充裕。6月初，央行公告開展1萬億元3個月期買斷式逆回購操作，為保持全月總體流動性充裕營造良好基礎，從月末披露到提前發佈也為市場吃下定心丸。

披索匯價

（二〇二五年六月十三日）

外匯市場	開盤	55.800
	收盤	56.210
	成交額	\$1.71B
自由市場	美元	56.08
	港元	7.490
	人民幣	7.950
美元兌台幣匯率		29.517元
紐約黃金期價		3434.0美元

具體看，5月末，社會融資規模同比增長8.7%，比上年同期高0.3個百分點；廣義貨幣（M2）同比增長7.9%，比上年同期高0.9個百分點；人民幣貸款餘額同比增長7.1%……這組最新金融數據傳遞出三大關鍵信號。

其一，政府債券成拉動社融增長「主引擎」。5月，社會融資規模增量2.29萬億元（人民幣，下同），同比多增2247億元，主要是受到政府債券和企業債券等直接融資的拉動。

市場人士分析，今年政府債券發行節奏前置，一季度淨融資規模超過3.8萬億元，比去年同期增加了2.5萬億元，特別是用于置換隱性債務的特殊再融資專項債發行較多。進入二季度，在特殊再融資債發行工作繼續推進的同時，隨著特別國債啟動發行，政府債淨融資進度進一步加快。

此外，地方新增專項債發行也出現提速跡象，5月新增專項債規模4432億元，單月發行規模創今年新高，這些因素共同拉動了5月